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előfizetési Aráé 
Helyien háthoz hordvar Vidékre tsosiin tzűUHi'a. 

Egész évre . . 36 korona Egész évre 40 ká vnu 
t'.cgyedévre 9 korona Negyedévre 10 korona 

Egyes szám ára 16 fillér.

.. . . SZERKESZTŐSÉG, ÉS KIADÓHIVATAL:
tucat napilap Nagyvárad. Szilágyi Dezsá-utca 5. Telefon: 2—63.

’ ’ A szerkesztőség kéziratok visz- Előfizetések és hirdetések •
ezaadására nem vállalkozik. kiadóhivatalhoz mtézendők-

Megkezdődött Olaszország elleni offenzivánk.
Hadseregeink betörtek az olasz vonalakba. Az első nap déli órájáig 

W,COO fogoly, tekintélyes ágyuzsákmány.
A 1p0k«7p.!phh; ‘íJlJe,u^ 5' (S?,át tudósítónktól.) Zürichből jelentik: Az olasz lapok haditudósítói jelentik: 

eHközelebbi napokban fontos esemenyek fognak kezdődni. A repülők feltűnő élénkséget fejtenek ki, a szállítások 
ejnek idejen történnék. A hadműveleteket Grappától a tengerig Boroevics tábornok vezeti.

Budapest, junius 15. A Sajtóhadiszállásról junius 15-én jelentik a Magyar Távirati Irodának:
Hadseregünk ma délelőtt úgy a Hétközség fensikján, valamint Piavén át betörtek az ellensé­

ges vonalakba. A délig beérkezett híradások több mint W.0CC0 foglyot (olasz, angol és francia) jelentenek. 
Az ágyuzsákmány tekintélyes.

A katholikus ifjúságért
A mi ifjúságunk hullott el a har­

con. A mi ifjúságunk soraiból támad­
tak a hősök. Bennük láttuk feltámadni 
azokat a hősöket, akiknek apáiról éne­
kelte a költő :

„Csodálatos ifjú sereg, mely nem 
tudni, hogyan támadt. Napok szülték, 
mégis mintha szülte volna három szá­
zad.“

A mi ifjaink sírjai domborulnak a 
véres harctereken s a mi jövőnk re­
ményei pihennek ott dúló csaták után. 
A keresztény társadalom roppant vesz­
tesége megdöbbent minden gondol­
kozó embert, mert egy generáció leg­
értékesebb tagjai pusztultak ki.

Egy másik roppant csapás is érte a 
keresztény társadalmat: A magyar 
középosztály anyagilag tönkrejutott. A 
magyar müveit középosztály koldus 
szegénnyé lett, kis tőkéje — ha volt 
- megsemmisült s teljesen eladóso­
dott s mivel nagyrészt hivatalnoki fize­
téséből él, ez a fizetés ma arra sem 
elég, hogy a család nyomorogva meg­
élhessen belőle.

Tehát ez az osztály gyermekeit 
taníttatni képtelen. Pedig a középosz­
tály fiai tették ki nagy részét annak 
az ifjúságnak, mely a főiskolákon ta­
nult s hivatva volt a magyar tudo­
mányt előmozdítani.

A tudományos pályákon a katho­
likus elemek eddig is sokkal kevesebb 
százalékkal szerepeltek, mint amennyi 
a katholikusokat megilleti, akik ebben 
az országban a lakosság túlnyomó szá­
mát teszik. Mekkora lesz a hanyatlás 
ezen a téren most, mikor a katholikus 
ifjúság nagy része elhullott a csata­
mezőn, más részét pedig a teljes el-

I szegényedés tartja távol a tudományos 
pályáktól és a főiskolák látogatásától.

I Kérlelhetetlen 'bizonyossággal be fog 
következni az a végzetes eredmény, 
hogy a keresztény nép fiai még ki­
sebb számaránnyal lesznek képviselve 
a tudományban.

A tudomány pedig hatalom !
Oly lejtőn áll a magyarság ügye, 

amelyen tovább haladva, Magyarország 
intelligenciájának túlnyomó része nem 
lesz magyar s nem lesz keresztény. 
Ki kell pótolnunk azt a nagy veszte­
séget, amit ifjúságunk szenvedett és 
segítenünk kell azokat, akik megma­
radtak, hogy a nyomor ne tegye lehe­
tetlenné nekik azt, hogy a tudományos 
pályán megmai adhassanak.

A szabadkőművesség felhasználja 
az egyetemi ifjúságnak szorult anyagi 
helyzetét s a mostani nagy drágaságot 
s nagy áldozatokkal siet felkarolására. 
De ennek a segítségnek nagy ára van, 
mert a szabadkőművesek csak akkor 
segítenek, ha az a megszorult ifjú cse­
rébe nekik adja hitét, lelkét s ígéretet 
tesz, hogy közéjük áll. Meg kell men­
tenünk ifjúságunkat ettől a lelki rab­
szolgaságtól.

Akié az ifjúság, azé a jövő !
Megindult a mentési akció a katho­

likus ifjúság megmentéséért, a buda­
pesti egyetemi és főiskolai hallgatók 
Szent-István Köre áll élén ennek az 
országos fontossága akciónak s meg­
indult az országos gyűjtés a katholikus 
egyetemi és főiskolai hallgatók felsegé­
lyezésére. Ebben az adakozásban részt 
kell vennie a társadalom minden réte­
gének.

Lapunk szerkesztősége szintén gyüj- j 
tést indít erre a célra s minden ado­

mányt elfogad és készséggel juttat erre 
I a nemes célra.

Kérünk mindenkit, hogy tehetségé- 
• hez adakozzék erre a célra s adomá- 
; nyát akár szerkesztőségünkhöz, akár 
I az „Alkotmány“ kiadóhivatalához (Vili, 
í Szentkirályi-utca 28) juttassa el.

i Hangya Szövetkezet 
Nagyváradon.

A Népszövetség legújabb akciója.
Rohamosan gyűlnek az aláírások a Nép- 

, szövetségi Hangya Fogyasztási Szövetkezet- 
í be. Az elmúlt napokban a Népszövetsági Hi- 
j telszövetkezet tisztviselői alig győzték a szá­

zával jelentkező tagokat elkönyvelni. Nagy­
várad kispolgársága érzi, hogy életbevágó, 
igen fontos dologról van szó, mikor a Nép­
szövetség az uj szövetkezet megalakítását 
munkakörébe vonta s aki csak teheti, lelke­
sedéssel sorakozik a kibontott zászló alá.

Az eddigi jelentkezések alkalmával a 
legtöbb gyűjtő beszámolt az eddig elért ered­
ménnyel, de nyomban vissza is vette gyűjtő­
ivét azzal, hogy tovább kíván buzgólkodni. 
Tehát a taggyüjtés munkája még korán sincs 
befejezve, sőt épen most folyik a munka ja­
vában. Ézért több gyűjtő kívánságára a teg­
nap estére hirdetett értekezletet e hétre 
kellett halasztani.

Az értekezlet idejét a Tiszántúlban kö­
zölni fogjuk.

Addig is kéri a vezetőség a gyűjtőket, 
szíveskedjenek a taggyüjtés munkáját teljes 
erővel tovább folytatni és kivált a vasárna­
pot kihasználni e célra. Nemcsak minél több 
tagra, hanem arra is szükség van, hogy 
mindenki lehetőség szerint minél több üz­
letrészt /'egyezzen, mert nagy célhoz nagy 
bőkére van szükség. A befektetett tőke
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kamatozását biztosítja az a körülmény, hogy 
a szövetkezet az Országos Hangya Szövet­
kezet nagyváradi kirendeltségének állandó 
ellenőrzése alatt fog működni.

Hétfőn, 17 én d. u. szíveskedjenek a 
gyűjtők az újabb eredményekről a népszö­
vetségi Hitelszövetkezetben folytatólagosan 
beszámolni.

A nyolcadik magyar hadikölcsön.
A hadviselés költségeinek fedezésére a 

pénzügyminiszter ezúttal 5 és fél százalék 
kai kamatozó adómentes járadékkölcsön köt­
vényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénz­
ügyminiszter tehát ez alkalommal is közvet­
lenül fordul a közönséghez.
Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1918. junius 12- 
tői julius 11-ig bezárólag terjed. Aláírási he­
lyekül fognak szerepelni az összes állami 
pénztárak és adóhivatalok, a postatakarék 
pénztár és összes számottevő hazai pénzin­
tézetek,

A címletek nagysága. .
50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás 

címletekben fognak kiállíttatni.
Az aláírási ár.

1918. évi junius hó 12-től junius 27-ig 
bezárólag történő aláírás esetén 91 korona 
50 fillér.

1918, évi junius 27 ét követő időben 
1918, évi julius 11-ig bezárólag történő alá 
írás esetén 91 korona 70 fillér.

Ha pedig az alább ismertetendő kedvez­
ményes (részletekben történő) fizetési módo­
zat vétetik igénybe, az aláírási határidő 
egész tartamára szólólag 92 korona 50 
fillér.

Kamatesedékesség.
A nyolcadik hadikölcsön 100, 1000,5000 

és 10.000 K ás címletei minden év március 
1 én és szeptember 1 én lejáró félévi utóla- j 
gos részletekben évi 5 és fél százalékkal , 
kamatoznak. Az első szelvény 1919. március ! 
1-én esedékes. Ettől eltérőleg az 50 koronás 
címletek évi szelvényekkel vannak ellátva s 
ezeknél az első szelvény 1919. szeptember 
1 én esedékes.

Befizetési hely.
A kölcsönre történő jegyzéseknél az alá­

irt összegek ellenértéke az aláírási helynél 
fizetendő be.

Részletfizetési kedvezmény.
Az esetben, ha az 5 és fél százalé­

kos járadékkölcsönre aláirt összeg 100 
koronát meg nem halad, az aláírás 
alkalmával az aláirt összeg egész ellenértéke 
befizetendő. A 100 Kt meghaladó aláírások 
nál ellenben a befizetés részletekben is tel 
jesithető. Ez esetben az aláírás alkalmával 
az aláirt összeg 10 százaléka biztosítékkép­
pen leteendő és pedig készpénzben vagy 
megfelelő értékpapírokban. A részletek pedig 
a következőképp fizetendők :

a jegyzett összeg ellenértékének 25 szá­
zaléka legkésőbb 1918 aug. 5-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25 szá­
zaléka legkésőbb 1918 aug. 24 ig,

Egyben közli a vezetőség, hogy eddigi 
jegyzések után — amennyiben azok a Hép 
szövetségi Hitelszövetkezetben bejelentettek 
— ugyanott befizetések is teljesíthetők. Az 
üzletrészeket májustól számítva havi 10 ko­
ronás részletekben is lehet törleszteni, úgy 
hogy most üzletrészenkint május és junius 
hónapokra 20 korona fizetendő.

a jegyzett összeg ellenértékének 25 szá- 
' zaléka legkésőbb 1918 szept. 10 ig.

a jegyzett összeg ellenértékének 25 szá­
zaléka legkésőbb 1918 szept. 23 ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az alá­
írási hely a letett biztosítékot elszámolja, il­
letőleg visszaadja.

A jegyzési nyomtatványok.
A jegyzés céljaira szolgáló nyomtat- 

vánz űrlapok az összes aláírási helyeknél 
díjtalanul kaphatók.

A befizetési elismervények kiállítása 
és a végleges címletek kiadása.
A befizetés alkalmával az aláíró fél az 

aláírási helytől pénztári elismervényt kap. 
A kötvények kiadásának időp.ontja idejekorán 
hirdetményileg fog közzététetni. A kötvények 
kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen 
fog megtörténni, ahol a pénztári elismervé­
nyek kiadattak.

Az aláíró felek a cimletbeosztásra irá­
nyuló esetleges kívánságukat a jegyzés al 
kalmával az „Aláírási nyilatkozat“-nak erre 
a célra megjelölt helyén kifejezhetik. Ily kí­
vánság hiányában a jegyzett összegeket a 
legnagyobb címletekben fogják kiszolgál­
tatni.

A kölcsön felmondása.
A m. kir. pénzügyminisztérium a kibo 

csátandó 5 és fél százalékos járadékköl­
csönre vonatkozólag fenntartja magának azt 
a jogot, hogy előre közzéteendő három havi 
előzetes felmondás mellett, a kölcsönt egész­
ben vagy részben, névértékben visszafizet­
hesse. Azonban az esetleges felmondás 1925 
szeptember 1-ét megelőző időre nem történ­
hetik.

Betétek felhasználása.
A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél 

s más ily cégeknél 1914. évi augusztus hó 
1 előtti betéti könyvekre elhelyezett, egyéb- 

I ként a moratórium feloldó rendeletben fog­
lalt korlátozások alá eső betétek a kibocsá­
tásra kerülő kölcsönre történő befizetések 
céljaira — önérthetőleg a kikötött felmondási 
idők épségben tartása mellett — igénybe 
vehetők.

Azok, akik a befizetésekre pénzintézeti 
betétjüket kívánják igénybevenni, annál az 
intézetnél vagy cégnél, illetve annak az in­
tézetnek vagy cégnek közvetítésével tar­
toznak jegyezni, amelynél a betét elvan he­
lyezve.

Különleges kedvezmények 
a nyolcadik hadikölcsönnél.

A kibocsátásra kerülő 5 és fél százalé­
kos járadékkölcsönkötvények felhasználhatók 
lesznek a jelenleg alkotmányos ^tárgyalás 
alatt álló törvényjavaslat törvényerőre emel-

kedése után az annak alapján kivetendő 
hadinyereségadó fizetésére.

A hadinyereségadó fizetésénél a kötvé­
nyek minden 100 “korona -névérték után a 
voltaképpeni kibocsátási áron, tehát K 92-50 
— 50 f. = 92 koronával fognak számításba 
vétetni.

Az aláírók a háború utáni leszerelés 
folytán eladásra, illetve árverésre kerülő ja- 

. vakat a kibocsátásra kerülő járadékkölcsön- 
kötvényekkel fizethetik.

lly fizetéseknél a kötvények ugyanúgy, 
mint a hadinyereségadókifizetéseknél minden 
100 K névérték után a tulajdonképpeni ki­
bocsátási árat képező 92 koronával fognak 
számításba vétetni. A leszerelési javak érté­
kesítésénél azok a vevők, akik a vételár 
fizetésére az általuk jegyzett kötvényeket 
használják fel, előnyben fognak részesülni.
Kölcsönnyújtás kedvezményes kamatláb 

mellett a kibocsájtandó kötvényekre 
kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák- 
Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpénz- 
tár a kötvényeknek kézizálogul lekötése 
(lombardirozása) mellett a névérték 75 szá­
zalékáig, a mindenkori hivatalos váltóle- 
számitolási kamatlábon nyújtanak kölcsönt.

Biharvármegye támogatja
Wekerle kormányát.

Biharvármegye állandó választmánya 
tegnap Fráter Barnabás alispán elnöklésével 
ülést tartott, amelyen megjelentek: Pallay 
Lajos, Móricz Ernő dr, Vasady Lajos dr, 
Rednik Gábor dr, Gyöngyössy Lajos dr fő­
ügyész, Balogh János, Baranyi András fő­
jegyző, Erős István dr aljegyző, Pallay Béla 
dr jegyző.

Az alispán időszaki jelentése megemlíti, 
hogy Balásházy Iván dr központi főszolgabí­
rót a Félix és Szent László fürdőkben fürdő­
biztosi teendőkkel megbízta. A miniszteri le­
iratok közül Tóth Jánosnak belügyminiszteri 
állásától való felmentésére vonatkozó leirat 
tudomásul vételét javasolják. Wekerle Sándor 
miniszterelnök és belügyminiszter kinevezé­
sére az a javaslata a választmánynak, hogy 
a törvényhatóság vegye tudomásul a leiratot 
azzal, hogy működésében támogatja a kor­
mányt. Hasonlókép az 1918. évi vármegyei 
háztartási költségvetésre vonatkozó belügy­
miniszteri leirat tudomásul vételét java­
solják.

Móricz Ernő dr tiszti főorvos javasolja, 
hogy a belényesi közkórház részére 1906. 
évben a katonai beszállásolás! alapból adott 
15.590 korona 08 fillér építési kölcsön en­
gedtessék el s egészségügyi célokra hasz­
náltassák fel.

A katonaságnál az a szokás, hogy amely 
kórházat elfoglal, ott a további fejlesztés a 
katonai kincstár terhére történik s mikor a 
kórház visszakerül rendeltetésébe, a hatóság 
az építkezésekhez ingyen jut.. A javaslatot 
elfogadták. A bizottságok előterjesztéseit tu­
domásul vették.

A julius 19-iki közgyűlésnek 340 tárgya 
lesz.

Hajszálakat villannyal végleg kiirtok orvosi­
lag elismert szakértelemmel seb és utónyom 
nélkül. Nálam is kapható olyan szer, mely per­
cek alatt eltávolítja a hajszálakat, de természe­ ti 

tesen rövid időre. Pattanást, szeplőt, szemölcsöt nyomtalanul eltüntet, vörös orrot szép fehérré, oetvhüdt arrot szén iidévÁ IcptpIpIc 

Az üdítős ős tnanicür jutányos bérletben. — Kiváló szereimet vidékre is pontos utasítással küldöm 

ÖZV. POLLÁK GERGELYÉÉ.
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Visszavert ellentámadások a nyugati fronton, i
Berlin, junius 15. A 

»ajtóosztály távirata. A 
jelenti:

Nyugati harciér.
Ruprecht bajor trónörökös hadcso­

portja. Élénk felderítő tevékenység. Merytől 
délnyugatra foglyokat ejtettünk. Az ellenség­
nek az Ancre mellett indított erősebb előre­
töréseit Visszavertük. A tüzérségi és akna­
vető harc este a Somtne mindkét partján fel- 
éledt.

A német trónörökös Ladcsoportja. — 
Poyontól délnyugatra a gyalogság tevékeny 
sége helyi harci cselekményekre szorítko­
zott. A tüzérségi tűz ereje alábbhagyott. Az 
Aisnetől délre a tüzérségi harc fokozott ma 
radt. Az ellenségnek a Villers coterets i er­
dőben lévő vonalaink ellen intézett ismételi 
részleges támadásait visszavertük. A foglyok ’ 
száma az Aisnetől délre legutóbb vívott har- •

miniszterelnökség | cokban 48 tisztre, több mint 
nagyfőhadiszállát

2000 emberre j 
emelkedett.

Udet hadnagy 30 ik, Kirsteln hadnagy 
25-ik és 26 ik ízben aratott légi győ- ' 
zelmet.

Ludendorff, első fószállásmester.

Offenzivánk előtti 
hivatalos jelentés.

Budapest, junius 15. A miniszterelnök- j 
| »égi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Délnyugati harctér:
Ma reggel a tüzérségi tűz a délnyugati 

harcvonal számos szakaszán nagy heves­
ségre fokozódott.

Az albán harcvonalon a franciáknak 
Sinapremle tői északnyugatra tartalékok harc- ■ 
bavetésével végrehajtott újabb támadása í 
meghiúsult.

A vezérkar főnöke. ;
I

Pogrom készül Varsóban és Lodzban.
Budapest, junius 15. (Saját tudó-sitónktól.) Berlinből jelentik : 

Zeit, értesülése szerint a legutóbbi napokban Varsóban és Lodzban 
jelentek meg, amelyek félreérthetetlen módon zsidók elleni progromra 
ták fel a lakosságot.

Clemenceau a békecikkek szerzője.

A Vos. 
plakátok 
szólitot'

Budapest, junius 15. (Saját tudósitónktól.) Géniből jelentik : Clemenceau 
lopja a L’Homme Libre ismét egy békecikket közöl, amelyben az a felszólítás | 
van Németországhoz intézve, hogy nevezze meg azon feltételeket, amelyek 
alapján hajlandó békét kötni, s amely feltételeket az antant hajlandó lenne 
megvizsgálni. A Humanitének a cenzúra megengedte annak közlését, hogy í 
e békecikkek szerzője maga Clemenceau.

A cseh forradalomra lenne szüksége az antantnak.
Budapest, junius 15. (Saját tudósítónktól.) Luganóból jelentik: Egy re­

formpárti képviselő a kamarában feltűnő beszédet mondott, melynek vezérmoti- 
vuma az volt, hogy már most is Németország a győztes fél. Az antant szá­
mára a szónok szerint már csak három lehetőség van, amely még megment­
heti: 1. A skandináv államok beavatkozása az antant oldalán. 2. Ä cseh forra­
dalom Ausztriában. 3. Oroszország feltámadása és ujbQl harcba állása az antant 
mellett.

A németek megsemmisítettek tízezer főnyi 
orosz bandát.

A Hungária-cipőgyár 
tőkeemelése.

Rendkívüli közgyűlés.
A Hungária-cipőgyár, Nagyvárad ezen 

egyik legnagyobb ipartelepe nemcsak telje­
sen kiheverte a régi bajokat, hanem Havas 
Mór kir. tanácsos, takarékpénztári vezérigaz­
gató erélye, agilitása és kiváló szaktudása 
folytán hatalmas és virágzó vállalattá fej­
lődött.

A megerősödött s biztos alapokon nyugvó 
kiterjedt ipartelep nagyarányú működésével 
nem állott arányban a részvénytársaság alap­
tőkéje, miért is az egy millió alaptőkének 
két millió koronára való felemelését tartotta 
szükségesnek az igazgatóság.

E célból a cipőgyár részvénytársaság 
tegnap rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen 
Fráter Barna igazgatósági elnök elnöklete 
alatt jelen voltak : Havas Mór kir. tan., dr 
Fleischer Lajos, dr Moskovits Miklós, dr 
Schvciger Ede, dr Mihelfy Lajos, Tatár Zol­
tán, Grosz Hugó, Komor Marcel, Ternyei 
Antal, dr Steiner Ervin, Szász Gyula, Varga 
Miklós, Sürger Bertalan, Hanslián Ede, Biró 
József és Nagy Lajos.

Grósz Hugó igazgató terjesztette elő 
az igazgatóság jelentését és javaslatát, hogy 
a részvény társaság alaptőkéje egy miiló ko­
ronáról két millió koronára emeltessék. E 
célból 10000 drb, 100 koronás névértékű 
részvényt bocsássanak ki 150 K árfolyamon. 
A részvényjegyzéseknél a régi részvényesek 
elővételi joga biztosittassék.

A közgyűlés az igazgatóság javaslatát 
elfogadta és az uj részvények kibocsátását 
elhatározta.

Ezután az igazgatóság előterjesztésére 
elhatározták, hogy a részvénytársaság élére 
elnökséget szervezzenek, s elnökké nyomban 
megválasztották dr Beöthy László v. b. t. t., 
volt kereskedelmi minisztert és gróf Tisza 
Kálmán orsz. képviselőt.

Elhatározták továbbá, hogy a részvény­
társaság igazgatóságát három taggal kibő­
vítik s a három uj igazgatói helyre dr Cziffra 
Kálmánt, Tatár Zoltánt és Ternyei Antalt 
megválasztották.

Ezen határozatokhoz képest az alapsza­
bályok több pontját módosították.

Elnök éltetésével a rendkívüli közgyűlés 
véget ért.

Berlin, junius 15. A Wolff-ügynökség jelenti : Eichorn hadcsoportja 
orosz bandákat, amelyek mintegy 10000 embert tettek ki és amelyek Jeiszek- 
bői jövet az Azovi-tenger északi partján a Miusz-öbölben szállottak partra, 
ahonnan aztán Taganrog ellen nyomultak támadásra, megsemmisítettünk. Az 
ellenség egyes csapatait, melyek dereglyéken és tutajokon iparkodtak mene­
külni, a vízben összelőttük.

Óriási sztrájk készül a Lenin-kormány ellen.
Budapest, junius 15. (Saját tudósítónktól.) Stockholmból jelentik : Pé- 

tervárott a munkás képviselők gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a 
mostani kormány ellen általános politikai sztrájkot rendeznek. A gyűlés felszó­
lítja a munkásokat, hogy gondosan készüljenek a sztrájkra, amelynek főcélja 
az lesz, hogy a hatalom az aikotmányozó gyűlés 'kezébe kerüljön. A vasúti 
munkások már bejelentették csatlakozásukat a sztrájkhoz.

Compagnie lángokban.
Budapest, junius 15. (Saját tudósítónktól.) Hágából jelentik : Com- i 

piegne az ellenség heves ágyúzása következtében lángokban áll.
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Kézrekerült betörőbanda.
Az üzletek hiénáit 
elfogta a rendőrség.

Az utóbbi hónapokban igen gyakoriak 
voltak Nagyváradon a betörések, amiből 
megállapítható lett, hogy valami szervezett 
betörőbanda garázdálkodik a városoan és a 
környéken.

Különösen az üzleteket dézsmálták meg 
a jómadarak. A legszorgosabb nyomozás 
sem vezetett eredményre, mig végre most 
sikerült a rendőrségnek nyomukra jönni.

A nagyváradi rendőrség elfogott ugyanis 
egy hét tagból álló betörőbandát, amelynek 
tagjai katonák és polgári egyének.

Egész sereg betörés bizonyult rájuk a 
nyomozás során. A díszes társaság tagjai 
a következő betörésekben vettek részt részint 
egyenkint, részint kisebb csoportokban:

Junius 2-án betörtek Baum Sámuel 60. 
gy. ezredbeli hadnagy Aulich-utca 5. sz. a. 
levő lakására, ahol az előszobát álkulccsal 
nyitották ki s elvittek sok fehérneműt, ka­
tonaruhákat és egy arany órát.

Junius 7-én délben betörtek a Kővári­
cég Bazár-épületben levő írógép üzletébe, 
ahonnét egy kazettából pénzt, aranygyűrű­
ket és fülbevalókat vittek el.

Májusban a Félix- és Püspök-fürdőben 
az ablakon át törtek be s a személyzet fe­
hérneműit és más ruhaneműeket vittek el 
több ezer korona értékben.

Ugyancsak májusban a céckei erdőben 
feltörték az erdő felügyelőjének épületét s 
onnan 34 kilogramm sózott szalonnát emel­
tek el s azt szekéren szállították be Nagy­
váradra.

A Rhédey-kert régi vendéglőjéből Hajdú 
Mihály köztérfelügyelő ruhaneműjét vit­
ték el.

Május 8-án betörtek Leitner .Márton 
Zöldfa utcai üzletébe s a fiókból 280 korona 
pénzt vittek el. — Május 19-én Asztalos 
Sándorné Gilányi utcai trafikjából 500 ko­
rona értékű dohányneműt emeltek el. — Ju­
nius 1 én Uilmann Albert nagypiactéri üzle­
tét látogatták meg s 1500 korona értékű 
paprikát, teát és más fűszert emeltek el. — 
Mezey Mihály utcán feltörték Boros Jenő 
boltját, 19000 korona értékű katonai felsze 
reléseketés más árut vittek magukkal. — 
Junius elején Fried Józsefnek a Sas passage­
ban levő üzletét törték fel s 7000 korona 
értékű árut loptak.

Ezeken kívül a kolozsvári vasútállomás 
előtt egy ügyvéd utazó kosarát lopták el 
sok értékes fehérneművel.

A nyomozás kiderítette, hogy a lopott 
holmikra könnyen találtak vevőket és pedig 
oly potom áron, hogy az illetőknek tudniok 
kellett, hogy lopott holmikat vásárolnak.

A betörő banda tagjain kívül kézrekeri- 
tették az orgazdákat is, akik közül többet 
szintén letartóztattak. így a lopott dolgokból 
már eddig is sok megkerült.

A katonákat átadták a katonai hatóság­
nak, a civileket pedig az orgazdákkal együtt 
átadták a kir. ügyészséghez.

Az Orvosegylet jubiláns 
díszközgyűlése.

i Ma tartja a biharmegyei orvos- gyógy, 
i szerész és természettudományi egylet 50 
í éves fennállásának évfordulója alkalmából 

jubiláns díszközgyűlését, amelyen a vendé- 
' gek egy része a tegnapi nap folyamán már 
í megérkezett.

A közönség érdeklődése is mind élén- 
I kebb és a számozott helyek utáni kereslet a 
| tetőpontját érte el a tegnapi napon, úgy hogy 

a városháza dísztermében alig hisszük, hogy 
üres hely maradjon, ami csak azt bizonyítja, 
hogy Nagyvárad distingvált közönsége a ko­
moly orvosi tudomány fejtegetései iránt is 
érdeklődik.

A díszközgyűlés fél 11 órakor veszi kez­
detét, amelynek befejezte után a vendégek 
tiszteletére társas ebéd lesz a katholikus kör­
ben. A diszterem számozott helyei az egylet 
vendégei, a különböző egyletek elnökségei és 
városunk előkelőségei részére vannak fenn­
tartva, míg a karzat a hölgyközönség befo­
gadására szolgál.

A díszközgyűlés programmja a követ­
kező :

Elnöki megnyitó, tartja: dr Fráter Imre 
elnök. Dr Edelmann Menyhért az egylet al- 
elnöke adja elő az egylet történetét 1868 — 
1918. Utána dr Grósz Emil budapesti egye­
temi tanár tart ünnepi beszédet, majd a ven­
dégek üdvözlése következik, azután dr Bodor 
Károly az egylet volt első titkára ad elő re- 
miniscentiákat. Végül a díszközgyűlést a tit­
kári jelentés fejezi be.

Pincetüz a Széna-utcán.
Hatalmas füstgomolyra lettek figyelme­

sek tegnap a Széna-utca 21. számú ház la­
kói, melynek Gaszner Károly káptalani ura­
dalmi intéző a tulajdonosa. Az emeletes ház 
pincéje ablakaibói Ömlőit a füst s csakhamar 
átláthatatlan füstfelhő borította el az egész 
környéket egész a nagyiiidig.

Steuer Farkas nyirfaseprőket raktározott 
el a pincében, körülbelül 3 vagon rakomány­
tömegben, ezek a nyirfaseprők gyuladtak 
meg s lassan izzó tűzzel égtek.

A ház lakói elmenekültek a lakásokból, 
mert már többen roszul lettek a füsttől. A 
tűzoltók csakhamar munkához fogtak s há­
rom órai megfeszített munka után sikerült a 
tüzet eloltani, a nyirfaseprők nagy részét 
megmentették. -'n'

A tűzhöz kivonult az egész tűzoltóság 
két szerkocsival. Megjelent a tűznél Lukács 
Ödön polgármesterhelyettes, tüzollófőparancs- 
nok is.

A tűzoltók feladatát nagyon megnehezi- 
tette, hogy a borzasztó füsttől alig lehetett a 

i tüzet megközelíteni s a tűzoltóság összes 
létszáma ma nem több, mint 6—7 ember, 

! füstálarca pedig mindössze egy van a tüz- 
| oltóságnak. A tűzoltók 5 percenkint kidőltek 

az oltásban, Nagy Károly, Patolcs Mihály 
i szakaszparancsnokokat és Krempánszky La-
• jós őrmestert, akik füstmérgezést kaptak, 

ájultan szállították el.
A tűzoltók sokat szenvedtek a melegtől 

is, mert meleg téli ruhában kellett oltaniok 
a tüzet, nyári ruhájuk még most sincs.

I . .......... 11 ......—ni ■ >S==SSEaSSS3.

• Tizenkét testőr
kíséri a kocsíkorzó 
fogatait.

A Körös ünnep kimeríthetetlen pro­
grammja ime még a tizenkettedik órában is 
uj meglepetéssel kápráztatja el az embert. 
Tegnap megjelent a Jegyiroda kirakatában a 
város ezer koronás ’első dija, egy hatalmas 
ezüst váza, rajta gravírozott emléksorok ; 
a három dij fölött olcsó, 20 filléres jegyek­
kel dönt a közönség.

S alig tették ki az első dijat, egy másik 
szenzáció szaladt szét a városban. A ren­
dezőség felkérte az 1 es huszárok parancs­
nokát, Cserey alezredest, hogy a fogatok

■ mellé diszőrséget adjon. Cserey alezredes 12 
csatlóst rendelt ki a fogatokhoz, akik elől, 
oldalt és hátul virágos lovakkal, díszruhában 
s kivont karddal fognak lovagolni. A kocsi- 
korzó fél 4 órakor indul a vármegyeházá­
ról. Rendezi Szentkirályi huszárőrnagy.

Esti fél 6 órakor kezdődik a kabarét a 
nyílt színpadon. Fellépnek a színház tagjai, a 
honvédek bemutatják a san micheli kézitusát 
és az orosz kórus dalol. Este 7 órakor 
uzsonna a sátraknál cigányzene mellett, kon­
fetticsata.

Fél 9-kor a rohamcsapat mutatványa 
i következik és 9 óra után elindulnak a lám* 
' pionos gondolák.

Hogy a kocsikorzó eleven legyen, a ren­
dezőség száz katonával rengeteg búzavirágot 
szedetett. Ezeket kis csokrokban a virág- 

j sátor fogja árulni igen olcsón, hogy a kö- 
j zönség két marékkai szórhassa a fogatok
■ hölgyeire az ut két oldaláról. Akik a kocsi- 
I ban ülnek, azok majd gondoskodnak maguk- 
j ról, hogy felelhessenek a virágos támadásra. 
: A gondolákba a legszebb hangú énekeseket 
; válogatták össze. Az esti tűzijátékot a ro- 
' hamcsapat rendezi a fényben úszó tó körül.

A közönséget kéri a rendezőség, hogy 
j a katonai kordonok áttörésétől tartózkodjék, 

mert a rendetlenkedőket a katonai rendőrség 
eltávolítja. Panasszal tessék a 47 es és 4 es 

‘ tisztekhez fordulni. A kocsiforgalmat a rend-

Ma déli fél 12 órakor a 37-ik gy. ezred 
zenekara térzenét ad a Bemer téren. Jegyeket 

í 4 kassza árul délután a ligetben.

Bútorozott szobák kiadók Zöldfa-épület 
emeletén. Értekezhetni a szobakezelőnőnél.

TELEFON 10*50. ♦

Foghúzás, Fogtömés és a legmodernebb fogtechnikai munkák, 
úgymint Kautschukban és aranyban foglalt fogak, szájpadlással 
vagy anélkül és öntött arany hídmunkák a legtökéletebben 
műtermemben készülnek.

8ERDACH JENÖ ÄLL. V1ZSS. FOGTECHNIKUS. NÄSYVÄRAD, RÁ^ZI^tTÍJ. EML
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* Malatinszky Lajős főispán Aradon, ! 
A város főispánja holnap Aradra utazik, a i 
ahova kormánybiztosi tennivalói szólítják. Ez ' 
alkalommal az aradi üzletvezetőséggel meg- ; 
beszéli annak a gyorsvonatnak további fej- I 
jesztését, amelyet a szeged—nagyváradi vo- ! 
nr.!~i ’'ieszközölt. Az a terve, hogy ez a ka­
tona oiiat lassankint polgári vonattá fejlesz­
fessék, hogy igy a polgári forgalom lebonyo- i
litásának hatásos segítője lehessen Nagyvá­
rad-Szeged és Nagyvárad—Békéscsaba— 
Budapest között.

* A nagyváradi V—4. zászlóalj üd­
vözlete Nagyvárad főispánjához. A hadi- 
helyzet folytán a nagyváradi V—4. zászlóalj­
nak nem volt alkalma arra, hogy a főispán! 
beiktatón magát képviseltesse, Így a tegnapi 
napon Gaál Henrik őrnagy és a zászlóalj 
tisztikara részéről dr Várad'i Ödön százados 
jutatta el a főispán) hivatalba az alanti, a 
zászlóalj 22 tisztje által aláirt üdvöztet : 
„Méltóságos Malatinszky Lajos főispán urnák 
Nagyvárad. A nagyváradi V—4. zászlóalj 
tisztikara örömmel és szeretettel üdvözli 
Méltóságodat azon alkalomból, .hogy Nagy-

leuma. Berlinből jelentik: Vilmos császár 
ma ünnepli 30 évee uralkodói jubileumát.

* Katholikus Nővédő Egyesület 
rendkívüli közgyűlése. A Katholikus Nő- 
védo Egyesület junius 17-én, hétfőn délután 
fél 6 órakor a Kath. Kör választmányi ter­
mében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyü- 
•ésre hivatalosak az egyesület rendes és 
működő tagjai. A tárgyak fontosságára való 
tekintettel kéri az elnökség a tagokat, hogy 
minél nagyobb számban jelenjenek meg. ”a 
rendkívüli közgyűlést választmányi ülés fogja 
követni.

Kazay Kálmán a vaskoronarendet 
kapta. A hadsereg rendeleti közlönye jelenti,

. ^íjugy K-zay Kálmán honvédfőhadnagynak, 
repülőtisztnek a király a vaskoronarendet 
adományozta. A fiatal repülőtiszt népszerű 
alakja a nagyváradi uritársaságnak, Kazay 
Kálmán körorvos fia, 1914 ben vonult be a 
hadsereghez s azóta szünet nélkül a fronton 
van. Birtokosa a bronz vitézség! éremnek, a 
katonai érdemkeresztnek a kardokkal, van 
két Szingnum Laudisz-a, járt Galíciában, 
harcolt Oroszországban, Montenegróban, az 
albán Ironton, Szerbiában, s most Olaszor­
szágban a Piave mellett kergetőzik angol, 

. Nem • 
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tek le gépéről, lefektették s már másnap 
szolgálatba lépett s két ellenséges repülőt 
lőtt le. Bátorsága, hidegvére, nyugalma és 
biztossága az ellenségnél is jónevet szerzett 
Kazay főhadnagynak, aki a Plöckenen egy 
századdal 3 óra hosszat tartotta magát s 
visszavert minden ellenséges támadást.

Az aratás biztosítása. Biharvárme­
gye Munkabizottságánál lázas munka folyik 
az irányban, hogy az aratáshoz szükséges 
munkaerő feltétlenül biztositassék. A várme­
gyében el nem szerződött aratómunkások 
osszeirattak és a m. kir. földmivelésügyi mi­
nisztérium ielhatalmazása alapján azokat 
az alispán fogja oda kirendelni, ahova ele­
gendő katona nem jut. — Miután azonban a 
miniszter,mm által engedélyezett katonaság 
áltál a vármegyei munkásszükséglet teljesen 
nem lesz fedezh Tő, a vármegye gazdaközön- 
sege sajat érdekében igen helyesen tenné, 
h ■ maga igyekezne a vármegye területén 
kívül'munkásokat felfogadni. A munkabizott­
ság értesülése szerint Kolozsmegyében fő­
képpen Knlozsgyula, Kolozsbódog, Ko’ozs- 
ujfalu községekben, valamint Kolozscsoma- 
fajó körjegyzőségben fogadhatók fel nagyobb 
számban munkások.

* A középosztály konyhája. Hónapok 
óta vajúdik annak a tervnek kivitele, ame­
lyet Lukács Ödön főjegyző még a télen fel­
véteti s v'grem -ásít a Közélelmezési Hiva­
talra fizta. A polgári konyháról van 
amely a középosztály bajban evickélő 
jritiab adra ebédet es vacsorát. A tervezetet 
Izlő János', e, aki a konyhát szervezi, már 

ír, de még mindig nem 
holott most, a közelgő 
csak egyféle menüt lehe- 
leves, 
kíván, az főzessen magá- 
teríték 7—8 koronába ke' 

s a város a Sas 
vendéglőt béreidé ki 

n mit studírozni, főképp azoknak, 
foglalkoztak ilyenekkel, nem szak-

„ _ ________ , . ..„&J Lancia, olasz és amerikai repülőkkel, fk
várad főispáni székét elfoglalta. Méltóságod rég a Piave feleit gránátnyomást kapott 
MéltóJ.^ g,a"ancia,arra< hogy kénytelen volt leszállani. Eszméletlenül
méltóságod irányítása alatt Nagyvárad városa .....................
tovább fog fejlődni és a diadalmas háború 
befejezése utáni nagy feladatokból hatalma­
san fogja részét kivenni. Olasz front. 1918. 
junius 11. Tábori posta 523. Aláírások.“

./Megkezdték a cipőjegyek kiadását. 
A cipőjegyek kiosztását tegnap megkezdték 
a városi élelmezési ügyosztályban, Antal 
Sándor ügyosztályvezető felügyelete alatt. — 
Pár nappal ezelőtt, mikor a bejelentő jegyek­
ért kellett jelentkezni, óriási sokadaiom "volt 
a hivatalban, ezrével tolongott a nép, hogy 
bejelentő laphoz jusson. Összesen 5000 be­
jelentő-lapot vettek ki. Ezt a nagy tülekedést 
nem igazolta a tegnapi jelentkezés, mert 
csak gyéren jelentkeztek cipőjegyekért. Teg­
nap Ától L ig adtak ki cipőjegyeket s ősz­
lesen 249 cipőjegyet váltottak ki. A jegy­
kiadás teljesen rendben történt, minden je­
lentkező megkapta a cipőjegyét, amelyen fel 
van tüntetve az igényelt cipő minősége, a 
nagyság száma és az üzlet, ahol azt átveheti 
a megjelölt összegért. A jegyeket a cipő­
kereskedők készletének bejelentése alapján 
utalták ki, tehát egy kereskedő sem mond­
hatja, hogy nincs meg a kiutalt cipő. Ha 
pedig nincs meg, akkor azt eiadta, amiéit 
szigorúan büntetik. Egy pár ilyen eset már 
előfordult s az illető kereskedők ellen meg­
indították a szigorú eljárást. Holnap, hétfőn 
az M-től Z-ig adják ki a cipőjegyeket, de 
még az A«tól L-ig jelentkezők is kiválthatják 
cipőjegyeiket.

Az arany érdemkereszt Horváth 
Józsefnek. A király Horváth József tábori 
lelkésznek, aki 4 év óta teljesít a fronton 
kötelességet, az arany érdemkeresztet a vi­
tézség! szallagon adományozta. A kitüntetett 
lelkész nagyváradi származású s testvére 
Horváth Jenő törvényszéki irodatisztnek.

* Helyreigazítás. E hó 15 iki számunk 
azon téves információn alapuló híradása, 
hogy Pásztor Eerencné főnöksége alatt a 
Kath. Sajtuhölgybizottság is árulni fogja 
könyveit a Körös ünnepélyen, alapos téve 
des A Sajtóhölgybizottság arról értesít, hoey 
ftz ünnepélyen árulni nem fog.

’ Kirándulás a mézgedi barlanghoz. 
A mézgedi barlangba e hó 29 éré tervezett 
kirándulásra, amint a turista egylet vezető­
ségétől értesülünk, mintegy húszán jelent­
keztek. A résztvevők elszállásolásán Belé- 
nyesen az ottani csoportvezetőség fáradozik. 
Arról is történt gondoskodás, hogy a részt­
vevő társaság tagjai 28. és 29 én este nyolc 
korona személyenkénti árban jó vacsorában 
részesüljenek. A barlang bejáratát acetilén 
világítás mellett tervezik, sőt a hatás foko­
zása céljából a kiválóbb cseppkő-alakzatok 
görögtiizzel is meg lesznek világítva, mind­
azonáltal ezúton is felkéri a vezetőség a 
résztvevőket, hogy előre nem látható esetekre 
minden résztvevő két szál, lehetőleg vastag 
kocsigyertyát és egy doboz gyufát hozzon 
magával, továbbá, hogy lehetőleg erős, ala­
csonysark u cipőben s az ilyen célra alkal­
mas, kevésbbé féltett ruhában jelenjenek 
meg. A barlang hőmérséke hűvös, de nem 
hideg. A közköltő személyenkint a 10 koro­
nát aligha fogja meghaladni. Vasúti jegyekről 
Kiss Dávid, az egylet pénztárosa a hozzá 
fordulóknak szívesen gondoskodik.

* A postakiadónő tévedése. Vettük 
a következő levelet: A lapokból értesültem 
azon nemeS'és fenkölt jószivességről, miben 
egy posta és távirdakiadónő részesülni sze­
rencsés volt. Sajnos, én is azon szomorú 
helyzetbe jutottam, hogy vé’etlenségből el­
fizettem magam 800 koronáig. De az egész 
itt megforduló közönséget hiába kértem, kér­
deztem, pénzem nem került meg. Szegény, 
segítség nélkül álló postakiadónő vagyok, 
szerény jövedelmemből ezt pótolni nem tu­
dom. Igen szépen kérem a f i szerkesztő urat 
lapjában e szomorú csapásomat közétenni, 
talán akad valaki olyan meleg érzéssel telt 
szivü és nemes lelkű lény, kinél ezen ösz- 
szeg oly célból, hogy valakin segítsen, nem 
számit. Kiváló tisztelettel alázatos szolgája 
Veress Julia ptk. Rézbánya.

, * Püspökfürdői hangverseny. E hó
• 20-án csütörtökön délután 5 órakor lesz meg 

tartva a fényesnek Ígérkező hangverseny, 
melyen a kitűnő hegedűművész, Weisz Jó­
zsefen kívül részt vesznek Kovács Margit, 
színházunk kitűnő művésznője, Vomácska" 
József az ismert zenetanár, Weisz Miklós, 
Szmazsenka Ernő és Kürti István zenei éle­
tünk kiválóságai. Weisz József Wieniavszky 

. D-moll hegedűversenyét, Hubay, Sarasaié és 
Paganini müveiből fog játszani, Kovács Mar­
gitka áriákat és dalokat énekel. Weisz Mik­
lós cello szólói valamint Szmazsenka Ernő­
vel és Kürti Istvánnal előadandó cello-terzett, 
Popper grandiózus Reqviemje vannak a prog- 
rammon. Tegnapi rövid kommünikénk után, 
mar is nagy az érdeklődés és hihetőleg fo­
kozódni is fog annál inkább, mert a jövede­
lem nagy része a négyes honvédek özvegyei 
es árvái javára lesz fordítva. Jegyek a köz­
ponti hírlap és jegyirodában.

* A tanítók és tanárok beszerzési 
csoportja közli a tagokkal, hogy ma, vasár­
nap d. e. 8 — 11 óráig Kapucinus utca 11. 
sz. alatt ecet vásárolható.

* Magánvizsgálatok a főgimnázium­
ban. A nagyváradi prem. főgimnáziumban 
jelentkezes a magán vizsgálatokra jun. 17 én 
írásbeli 18-án, szóbeli vidékieknek 19-én a’ 
helybelieknek 20 án lesz.

* A városi tisztviselők szövetkezeté­
nek igazgatósága közli, hogy junius 16 iki 
közgyűlését elhalasztotta 23-án délelőtt 10 
órára. A gyűlés a városháza bizottsági ter­
mében lesz megtartva.
... * Kedvezményes jegyek a Püspök- 
furdobe. A Népszövetség értesíti t. tagjait, 
hogy a kedvezményes áru püspökfürdői je­
gyek már Kaphatók a Népszövetségi helyi­
ségben.

szó.
tag-

elkészítette többszi 
nyert jóváhagyást, 
huss/ükseg idején, 
tett összeálliLmi : 
tészta Aki többet 
nak otthon. Ez a 
rüine a vacsorával együtt 
ban a Somhegyi féle 
Nincs ez 
akik sós 
emberek s nem tudják a latin közmondást: 
bis dat . . . Az z, aki megcsinálja Lukács 
Ödön tervét, az jót tesz a nyomorgó közép­
osztályokkal.

főzelék hussa! és



* A Termésrendelet nem intéz­
kedik a fejkvótáról. A Magyar Tu­
dósító jelenti: A termésrendeletet a 
Budapesti Közlöny legközelebbi szá­
mában fog megjelenni. A rendelet szól 
a termés zár alá vételéről, a eséplés- 
eredmények bejelentéséről és ellenőr­
zéséről, intézkedik a feleslegek átvéte- ■ 

léről és a' nem termelők jegyzékének i 
összeállításáról, valamint a termények ’ 
ipari feldolgozásáról. Az emberi és ál­
lati fejkvóta a rendeletben nincs meg- i 
állapítva, erre vonatkozóiig külön ren- I 

delet fog megjelenni.
* Hadikölcsön intéző bizottság. A i

hadikölcsönt intéző városi bizottság Mala- 
tinszky Lajos főispán elnöklésével megala 
kult és a központi intézőbizottság tagjain 
kívül megválasztották a kerületi bizottságot . 
is. A külváros városrész körzeti bizottság a ' 
következő tagokból alakult meg: Elnök Pász- ! 
tor Ferenc bankigazgató. Intéző szükebbkörü I 
bizottság : Balogh Döme, Borbély Márton, j 
ifj. Fazekas Zsigmcrd, Fischer József. Glück • 
József, Mónus Sándor, Nossz Gusztáv, Nagy i 
Béni, Rottenberger Márton, Schvartz Antal, ; 
Verő Albert, Varró Béla, Weisz Sámuel, j 
Weisz Márton, és Zsigmondovics Géza. Bi- ■ 
zottsági tagok: Boros János, Blau Mózes, ' 
Benzsa Mihály, Dobos Menyhért, Ertsey Pé I 
tér, Fényes Lajos, id. Fazekas Zsigmond, Fa- | 
zekas Lajos, Czellán Demeter, Gyenge József, í 
Győri Lajos, Győri József, Glück Gyula, ■ 
Hartmann Sándor, Kovács Kálmán, v. állat- , 
orvos, Kádár Antal, Kucsmás Péter, Kalló i 
György, Molnár András, Nagy Lajos, Nagy í 
Endre, Neumann Gábor, Pankolics Károly, ’ 
Párti János, Peile János, Széles Sándor, — ’ 
Stolcz Henrik, Tanaszi György, Vasadi János, , 
Várady György, Weisz Sámuel és Weisz 
László. i

* A „Pályaválasztási Tanácsadó“ ju- ■ 
nius hó 17-én délután fél 6 órakor Nagy í 
Sándor-utca 17. számú helyiségében tanács­
adó értekezletet tart, amelyre tisztelettel 
meghívja azokat a szülőket, akiknek gyerme- ■ 
keik pályaválasztás előtt állanak. A tanács- j 
adó a közönség céljait kívánván szolgálni, 1 
gyakorlati útbaigazítások mellett ingyenes or- j 
vosi vizsgálat alá veszi a jelölteket, hogy a : 
szülők teljes megnyugvást szerezzenek az- • 
iránt, hogy a választott pálya a gyermekük 
fizikumának is megfelel-e. A „Tanácsadó“ , 
ezúton is felkéri a tanulókat tartó kereske­
dőket és iparosokat, hogy szerződés előtt 
álló tanulóikat hozzáirányitsák, mert a cél, 
hogy mindenki megfelelő helyen töltse be i 
hivatását a köz javára, nekik is legfőbb ér- ' 
dekük s csak igy érhető el.

* A Fischer zeneiskola hangverse- |
nyei. A Fischer zeneiskola ma, vasárnap, ; 
holnap hétfőn és kedden tartja hangverse- i 
nyeit, minden alkalommal d. u. 6 órai kéz 
dettel, a zeneiskola Szalárdi utcai helyiségé 
ben. A hangversenyek jövedelme jótékony 
célt szolgál. i

* Köszönetnyilvánítás. A Gyermeknap 
rendezőbizottsága — addig is, inig a végle­
ges számadást elkészíthetné — és az ada ! 
kozók neveit hírlapokban közzétehetné, hálás 
elismerését nyilvánítja Darabont Ferenc rend­
őrfelügyelő urnák, ki a Gyermeknap céljaira 
3788 azaz háromezerhétszáznyolcvannyolc 
koronát gyűjtött s ezáltal akciónk sikere ér- j 
dekében eléggé meg nem köszönhető tévé j 
kenységet fejtett ki.

* Temetés. Sugár Dénes városi hivatal- I 
nők felesége hosszas szenvedés után elhunyt ■ 
temetése ma délután 4 órakor lesz a Timár- 
utca 8. szám alatti gyászházból.

* Koszorumegváltás. Fröhlich István 
és neje, Frölich Józsefné elhunyta alkalma 
ból 40 koronát küldött szerkesztőségünkbe 
koszorumegváltás cimen a hadiárvák javára.

* Földhöz jutnak a háborúból 
visszatért katonák. Az Est írja : A

■ földmivelésügyi minisztériumban tegnap 
J nagyfontosságu értekezlet volt. Serényi i 
í miniszter kifejtette, hogy a birtokpoli- i 
• fikának jövőben úgy kel! irányulnia, J 

hogy a kötött birtok egyrészét parcel- ' 
lázzák s minél több kisbirtok létesül­
jön. Intenciójának megfelelően törvény- j 
javaslat készült, mely tegnap került a 
bizalmas ankét elé. A javaslat szerint I 
a kötött birtok egyrésze a háborúból ■ 
visszatért katonáknak jut, mint parcel- ‘ 
lázott kisbirtok.

* A Wo f-ügynökség esti jelentése. 
A Wolf-ügynökség jeleríí : Ellenségeinknek 
az A'snetői délre intézeft támadásai veszte- •. 
ségteijesen összeomlottak.

r í
* Becsben felere szállítják a ke­

nyéradagokat. Bécsből jelentik : Becs 
és környékén a lakosságnak kenyér- i 
adagját hétfőtől kezdve felére szállít­
ják le.

* Szép írással bíró keresztény leány í 
Részvénytársasághoz irodai munkára 
azonnal felvétetik. írásbeli ajánlatok a 
„TISZÁNTÚL“ kiadóhivatalába küldendők.

Teljesen, gyakorlott gyors és gépirónő 
a Nagyváradi Agrár Takarékpénztárnál azon- '■ 
nali Alkalmazást nyer.

Gtzella-Vslla Kálvária-utcán, folyó hó 
20-ig eladó. Augusztus 1-én átvehető. Három : 
utcai, egy udvari szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, konyha, kamara, pince, élőkért, 
gyümölcsöskert, villanyvilágítás, vízvezeték 
Értekezhetni Czibula fodrásznál, Uri-utca 5. '■

KŐMŰVES«munkákat olcsóért készítek 
helyben és vidéken. Magyar János, Hármas­
utca 21 szám.

Eladó ház. Körözs-utca 57. számú ház 
eladó. Értekezhetni Temető-u. 12. Diószeghinél.

* ELADÓ Dr. Berkovits Ferenc (Víz­
vezeték) utca 46. szám alatt egy uj eme­
letes bérház. Az udvarban hatalmas külön­
álló villaépület. Értekezhetni a tulajdonos­
nál, Kórház-utca 45/a.

* Jó bizonyítványokkal rendelkező meg­
bízható egyén hivataiszolgai minőségben ál­
landó alkalmazást nyer az Egyesült Bank és 
Takarékpénztárnál, Bémer-tér 4.

* Pénztárosnő kellő irodai gyakorlattal 
azonnali belépésre kerestetik. Rigler József 
Ede papirnemügyár r. t. Nagyvárad.

* Egy tisztességesen nevelt fiú előkelő 
üzletbe tanulóul felvétetik. Cirri a kiadóban.

iVILLAMOS VASALÓK és FŐZÖK 
megérkeztek, remekszép üvegcsillárok 
mindennemű villamos vezetékek és a 
égők legolcsóbb napiárban szereltetnek J 
STERN VILLAMOS VÁLLALATA ’ 
Szt.-János-u. 20. Telefon 556. I

fe

I

| Haltenberger Vilmos <Haltenberger Vilmos 
kelmefestő és vegytisztító gyárának 
második számú felvételi üzlete, 
Szent László-tér, Deíl’ortó cég mellett. 
Vállal minden szakmájába tartozó mun­
kát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron.

MMNKMrjA üMimiimwdl
* Fényképészeti lemezek, papírok, vegv 

szerek, előhívók stb. kapható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Banda Marci megérkezett és estén- 
kint a Royalban muzsikál.

Valódi ezüst süldőnyulak tenyészetem 
ben állandóan kaphatók. Kiss Endre Gerliczy- 
utca, Haltenberger-gyár mellett.

* Értesítés. Értesítem a tisztelt szülőket 
és növendékeimet, hogy a zongora- és ének­
tanítást újból megkezdem. Előkészítek az 
énektanitói tanfolyamra, melyet megfelelő elő­
készülettel 6 hónap alatt ellehet végezni. 
Jelentkezés csak szerdai napon. Tisztelettel 
Lamprecht Mid, az Országos M. Kir. Zene 
akadémián államilag képesített okleveles ének­
és okleveles zongora-tanítónő. Arany János- 
utca 4. Ugyanott uj pianínó eladó.

Kötött és szövöttáru különlegességek! 
Gyönyörű kötött kabátok, blousok, selyem és 
flór harisnyák, keztyük, svetterek, trikók 
jouponok, selyem álaruhák. Nagy választék, 
méltányos árak. Tisztviselőknek árengedmény. 
Czillér Imre nagyáruházában. e

* Remete- és hársfa mézcukorka el 
hárítja a köhögést és rekedtséget, hurutot, 
kiváló hangtisztitó, oldó hatású. Egy csomag 
Ira 1 korona. Kapható Németh Pál Arany* 
írereszt gyógyszertárában, a városháza mellett.

* Tanulságos római olajlenyomatts 
levelező-lapok 19 féle változatban kap 
ható a „Tiszántúl“ kiadóhivatalában, da­
rabonként 30 fillérért.

* Tyukszemirtó három nap alatt elmulaszt' 
tyúkszemet, bőrkeményedést és szemölcsöket, 
Ara 2 kor. Kapható Farkas István „Apolló“ 
drogériájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7—B.

* Poloskairtó Noksin biztos, kipróbálj, 
megbízható poloskák irtására. Ára 2'40 K. 
nagy üveg 5 kor. Kapható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Ruhafesték valódi két oroszlán M véd­
jegyű minden színben kapható. Ára 70 fillér 
Viszonteladók árengedményben részesülnek 
Farkas István „Apolló“ drogériája, Rákóczi- 
ut 7—B.

* Tavaszi szeplők, májfoltok, bőrvörös­
ség, kiütés, mitreszerek ellen biztos az IPO 
krém. Ára 4 kor. és szappan Vióra átmosó; 
ára 6 korona. Kapható Farkas István „Apolló'' 
drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Ne dobja ki pénzét uj ruhákért, 
mert a kitűnően bevált ruhafestékkel rég. 
ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti . 
Egy levél ára 50 fillér. Németh Pál Arany­
kereszt gyógyszertárában, városháza mellett

* Őr lakással és jó fizetéssel felvétetik a 
Fekete sas részvénytársaságnál. Jelentkezni csak 
délután 3—5 óra között a részvénytársaság iro­
dájában, Saspassage 22. számú lépcső, I. emelet

* Kiadó üzlethelyiség. A Zöldfa épületben 
a volt kávéházi helyiség (körülbelül 300 négyzet­
méter terület kiadó. Értekezhetni a „Fekete Sár 
és Zöldfa r.-t.“ irodájában, Sas-passage 22, sz. 
lépcső, I. emelet. Telefon 14-00.

* A Nagyváradi Agrár Takarékpénztái 
r.-t. ezúton értesíti t. üzletfeleit, hogy a nála 
jegyzett VII. kib. 6 %-os és 5 ’/2 %-os hadikölcsön 
kötvények végleges címleteit pénztári elismervény 
ellenében a hivatalos órák alatt kiszolgáltatja.

* A Nagyváradi Hitelbank r.-t. tiszte 
lettel értesíti t. üzletfeleit, hogy a VII. hadiköicsön 
6 százalékos és 5 és fél százalékos kötvényeit a 
pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák 
alatt kiadja.
i^llMlWIil^llWll^imilU^IIU^IIU^IIU^IIÜ^illAUllU^I'jüALjhiALllliA,

I OLCSÓN!
<!► vállalok kőműves, ács és csere­
it pező munkát, helyben és vidéken ■
X Staharóczky József XS Damjanich-u. 16.
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Beiratások a felső kereskedelmi is­

kolában. Beiratások a fiú és női felső 
reskedelmi iskolában. A fiú és női felső ke­
reskedelmi iskola középső és felső osztályú 
saját intézetbeli tanulók folyó hó 15-én, d. 
e. 10—12 ig és d. u. 3—5 ig iratkozhatnak 
be. A női felső keresk. iskola alsó osztályába 
folyó hó 16-án délelőtt 9—12 ig csakis jeles 
rendű tanulók vétetnek fel, amennyiben a lét­
szám be nem telnék, folyó hó 17-én délután 
3—5-ig jó rendű tanulók is felvétetnek. — A 
fiú felső kereskedelmi alsó osztályába folyó 
hó 19 én délelőtt 9—12 ig a nagyváradi és 
biharmegyei lakosok gyermekei vétetnek fel, 
délután 3—5-ig pedig más megyebeliek. Be 
íratási dij 40’—, tandíj 280'— korona. — Az 
igazgatóság.

Színház

mz.

Dutkai Zaza fellépte. Csütörtök este 
a Lyon Lea előadása keretében a címszere­
pet Dutkai Zaza, I. Gazdy Aranka kitűnő 
szinésziskolájának egyik legjelesebb növen­
déke játsza.

A Hotel Imperial. Biró Lajos, nálunk 
szenzációs sikert aratott színmüve, a Ho­
tel Imperial legközelebb hétfőn este lesz mű­
soron.

Sik Rezső — redivivus. Sik Rezső, a 
budapesti Városi Színház kiváló művésze, 
akinek nagyváradi vendégszerepléseit a kö­
zönség a legmelegebb rokonszenvvel fogadta, 
e hét folyamán öt estén lép fel a Szigligeti­
színházban. Szerdán a Tatárjárásban Loho- 
nyai tábornokot, csütörtökön Bródy Sándor 
Lyon Lea jánbk rabbiját, pénteken Molnár 
Ferenc Ördög ének címszerepét, szombaton 
délután a Csárdáskirályné Kerekes Ferkóját, 
vasárnap délután a Takarodó őrmesterét és 
vasárnap este a Cigányprímás címszerepét 
játsza a közkedvelt vendégművész.

*

APOLLÓ 
mozgó- 
színház

MA
Egy szegény ifjú története 

Dráma 4 felvonásban.

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap l/i7 órakor kezdődnek

VIGADÓ 
mozgó- 
szinház

MA
BESTIÁK, 
dráma 4 felv.

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap l/t7 órakor kezdődnek

URÁNIA 
mozgó­
színház

MA
Szünet.

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap V27 órakor kezdődnek

Heti műsor:
Vasárnap délután : A kaméliás hölgy.
Vasárnap este: Sárga csikó.
Hétfő : Hotel Imperial.
Kedd: Sárga csikó.
Szerda: Tatárjárás, (Sík Rezső fel­

lépte.)
Csütörtök: Lyon Lea. (Dutkai Zaza és 

Sik Rezső felléptei.)
Péntek: Az ördög. (Sík Rezső fel 

lépte.)
Szombat délután: Csárdás királynő, (Sik 

Rezső fellépte.)
Szombat este: Szurmay est.
Vasárnap délután : Takarodó. (Sik Rezső 

fellépte.)
Vasárnap este: Cigányprímás (Sik Rezső 

fellépte.)

Tábori Kornél előadása az 
Apollóban.

Az Apolló színház igazgatósága ismert 
agilitásával és áldozatkészségével gondosko­
dik műsorának eleven változatosságáról és 
érdekességéről. Nyári szezonját, mely a leg­
szebb és legvonzóbb eseményeket ígéri, elő­
kelő irodalmi előadással vezeti be, ami mél­
tán vonja magára a publikum figyelmét.

Bizonyára őszinte örömmel fogadták szé­
les körökben azt a hirt, hogy hétfőn és ked­
den a magyar újságírás egyik kitűnősége 
Tábori Kornél tart rendkívül érdekes előadást 
az Apollóban. Tábori, aki nemcsak bravúros, 
ragyogó riportjaival, de különös feltűnést 
keltő könyveivel is halmozza irói és zsurna­
lisztikái sikereit, mindig szívesen ünnepelt, 
kedves előadója a budapesti közönségnek, 
amelyet újra meg újra meghódított tehetsé­
gével és csillogó ötleteivel.

Az Appolló igazgatósága szívesen ra 
gadta meg az alkalmat hogy a kiváló irói: 
meghívhassa és igy két estére kivételes iro 
dalm: élvezetet szerezzen könségének. Tá­
bori Kornél hétfőn „A nagyváros titkai“ 
címmel tömérdek vetített és moziképpel tart 
előadást. Megrendítő riportok, sötét trage 
diák, az igazi író mély pillantásával megfi 
gyeit boulevard történetek és vidám, derűs, 
kedves pesti históriák színes sora fog lepe­
regni a közönség előtt.

Kedden „Humor és művészet“ címen 3 
felvonásban, 200 színes vetített képpel és 7 
kinematogrammal csupa pompás, mulatságos 
kacagtató történetet, finom irodalmi becsű 
apróságot s több megkapó művészien meg­
rajzolj halk atelier intimitást ad elő.

Az előadások este fél hétkor és kilenc , 
órakor kezdődnek.

Ma vasárnap a Szegény ifjú története 
cimü nagyszabású dráma kerül szire az 
Apollóban A főszerepet Bernd Aldor a nagy 
lémet színész játsza.

Ny i Ittér.*
Med. Univ.

Dr. ADONYI JENŐ 
fogorvos fogorvosi rendelője 
(Zöldfa) Hlatky Endre-utca 2. sz. 
alatt (Deutsch K. I. ház).
RENDEL: d. e. 9—12-ig.

d. u. 2 — 6-ig.

Magyar Országos Biztosító Intézet
Részvénytársaság

dadi ss hadiki'desön biztosító osztálya. 

A m. kir. Honv. Minisztérium Hadsegélyző 
hivatalának ellenőrzése alatt az elesettek 

özvegyei és árvái érdekében és javára.
Biharmegyei Központja :

Nagyvárad, Ezredév! Emiék-tér 2. szám I. em.

Hadi kölcsön jegyzés 
biztosítással kapcsolatban. 
A bankoknál eszközölt jegyzéssel 

egyenlő értékkel bír.
Intézetünk módot nyújt mindenkinek kis 

összeggel nagy összeget jegyezhetni és amel­
lett saját magáról és családjáról is gondos­
kodhatni. ,

Aki pl. 1000 kor. hadikölcsön-biztositást 
köt, 20 éven át évenként egészben csak 35'80 
koronát tartozik fizetni. Ha a fél ezen időt 
megéli, úgy őt magát illeti meg az 1000 ko­
ronás hadikölcsön, ha bármikor előbb halna 
meg, akár itthon, akár a harctéren, úgy 
azt azonnal halála után családja kapja ki, 
minden utánfizetés nélkül.

10090 koronáiig orvosi vizsgálat nél­
kül köthető hadikölcsön biztosítás. Bé­
lyeg vagy pótilleték nem fizetendő.

Bármikor beszüntethető, a befizetett ösz- 
szeg, ez esetben sem vész el

Hadikölcsön biztosítást köthet minden 
15—60 éves egyén, nemre való tekintet 
nélkül.

Mindennemű felvilágosítással készséggel 
szolgál a

Magyar Orszá ps Biztosító Intézet r-t.
BHíarmegyei Kirendeltsége

Nagyvárad
Ezredév! Emlék-tér 2. sz. I. em. Telefon 11-85.

S HETI ÁRJEGYZÉK

$

r® Porcellán mozsár ütővel . . . , . 
sWi Majolika gyümölcsállvány 6 tányérral .

Majolika tálca fogóval.................... .....
Majolika cukortartó díszes....................

IW Majolika gyümölcskészlet....................
Ö'íi Vizes készlet csiszolt üvegből .... 
Ljjy Boros > » » ....
igái Likőr » > ,
Lh? Befőttes készlet kristály fehér .... 
I Gyümölcs készlet kristály üvegből . .

Majolika fali sótartó színes .... 
Majolika vizeskancsó színes .... 
Kenyérkosár színes üveggel .... 
Chinaezüst cukortartó.........................

Chinaezüst gyümölcsállvány .... 
Majolika virágváza színes....................

Majolika virágfazék ...............................

Majolika diszfigura..............................

Porcellán főzőlábas..............................
Porcellán főzőfazék..............................Teáskészlet színes aranyozással . . . 

ä Kávéskészlet színes aranyozással. . .
F eketéskészlet színes aranyozással .

Ebédlőkészlet felszerelve sz. aranyozással 
Hidegfelvágottas készlet sz. aranyozással 
Mosdókészlet színes finom díszítéssel . 
Fali-tükör színes aranyozott kerettel 
Asztali-lámpa teljesen felszerelve . . 
Függő-lámpa teljesen felszerelve . . . 
Teáspohár chinaezüst foglalatban . . 
Teáscsésze színes finom aranyozással .

LV^l Kávéscsésze » » »
fí-jü Köpőcsésze » » »
SM Főzőlabas barna tűzálló füllel . . .’

Nippek, Figurák, Szent Antal szob- 
rok, Mária szobrok, Szentelt vlz- 

O tartók, Konyhaberendezési cikkek,
Képkeretek, Ablaküvegezés.

Eladás nagyban és kicsinyben ! !
| KOMLÓS TESTVÉREK 
p üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg 

, és díszműáru nagykereskedés.
ä Na^yvárad, Zöldfa-u. 13. sz.
Telefonszám 372.

. 12 — 
. 15 — 
. 8 —
. 8 —
. 8 —
. 12 — 
. 12 — 
. 12 — 
. 12 — 
. 12 — 
. 8 —
. 10 — 
. 10 — 
. 10 — 
. 10 —

5 — 
5 — 
5 — 
5- 
5 — 

50' — 
50 — 
50 — 

150 — 
40.— 
50'— 
80 — 
25 — 
SO­
S'— 
4 — 
4 — 
5'— 
5-—

fi"

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő s
0r KRÜ6ER ALADÁR. Dr. PAPP KÁRÓL F

Kiadótulajdonos i Szánt LAszló-nyamda r. í.
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Fésűk <
tartós, finom anyagból.
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Bontó-, síiiü-, still-fésük, 
hajtők, hajcsattok, oldal- és 
kontyfésük, kefék, bőráruk, 
pipere és toillete szükségle­
tek legjobb beszerzési helye

3

f

i

Fésű’ és díszműáruhoz
Saspassage 42.

Nebelthau A. utóda Szabó J.
Javítások eszközöltetnek.

3

i
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* B Líbia és Társa | 
ffl Cégtulajdonos : Bubla József 

Sztaroveszky-utca 1.
M Minden kaphatóé főszer és csemege 

kereskedésben. Szálán,j, sza- 
Ionná, kitűnő máin;:: - förleí- 
pezsgő, valódi h j ;íó ó-borok.

8 Saját termésű borok !

I" 1 Szappanok. Mayonfa friss ízletes 
házikenyér.x rd vágott fa házhoz 
szállítva. Élelmiíákkek. Naponta

í^i friss vaj, remek liptói túró.
TELEFONSZÁM : 11-49.

ílB N
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| BIHARFÜRED
klimatikus gyógyhely, 

Aj nyaralótelep és 
Ía télisporthely

w fé

k

f. évi julius 1-én
uj bérlő kezeiben, renoválva, 

11 villanyvilágitásval, uj villával 

j megnyílik.
igazgató: GJasner Miksa

Ótáírafüred volt’titkára

f
£

1

Mqcsáry Sándor I
TELEFON: 1404.

Zöldf a-épület, utcai helyiség

Villany- és vízvezetékszerelő, 
bádogos, lakatos, műszerész és 

bronzműves.

Írógép, gramofon, kerékpár és 
National Cassa javító. FJeckrotechni- 
kai cikkek, k's Wattos Wolfram- 
szálas Tungsram-égők, viilanyvasa- 
: : lók állandóan raktáron. : :

1

a

i
i
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Szives tudomására hozom a tisztelt 
úri közönségnek, hogy

URI-DIVAT SZAKMŰHELYEMET
MEGNYITOTTAM.

Elvállalom uj ruhák készítését a 
legújabb divat szerint, úgyszintén 
ruhák fordítását és vasalását mér­
sékelt áron. Meghívásra házhoz 
megyek. Kérem a n. é. közönség 
szives támogatását

Tisztelettel

Hottya Károly
uri-divatszabó

Szent Jásws-utca 42.

n

1

1

3
3

Felső kereskedelmi és polgári iskolai 

magámizsgákra előkészít 
felelősséggel a Donát-féie 

kér. magántanfolyam.
Minden hónapban kez­
dődik uj kér. tanfolyam 
hölgyek részére 

gyors- és gépírásra, kér. számtanra, 
könyvvitelre.

Beöthy Ödön-u. 30. Telefon 1000.

•>.
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A Sajtó hő Így bizottság 
könyv és lapterjesztő vállalata: 
a Kossuth Lajos-utcai trafikban 

ajánlja könyveit és lapjait 
Ne vásároljunk 
előtt szét nem

| hölgybizottság

I
I

I
könyveket, mi 
néztünk a Sajtó

te Támogassuk ezen uj vállalatot! ’ !

Félix gyógyfürdő
Nagyvárad mellett

Kelet-Magyarország leglátogatottabb X 
hévvizfürdője.Természetes49u'’ hőmér- ® 
sékletü forrás, köszvény, csuz stb. ellen ’m

Télen-nyáron nyitva!
Villanyvilágítás !

Téli saisonban (október-május) pensió- 
rendszer. Prospektust díjtalanul küld a

Fürdőigazgatóság.
A félix-fürdő kedvezményes jegyei 
a Munkásbiztositó Pénztárnál kaphatók

«■
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J s ő r e n d ü 
fűzőszalon 
NAGYVÁRAD, 
Nagy Sándor-u. 1. 

Parkszálloda épületében 
Interurbán telefon : 

11—53 szám.

lifgHgeti-sziiiház mü- 
■/észnöinek egyedüli fűze 
szállítója. — Tisztításo­
dat és átalakításokét 
elvállalunk. Füzük mér­
ték után a legrövidebb 
idő alatt elkészíttetnek.

ÍW1

vas
és rézágyak,

•
afrik és lószőrmatracok, 
amerikai és sodrony­
ágybetétek : öszsze- 
haitós ágyak eredeti 
gyári árakon kaphatók

TáiraySáíidor
r.-t.-nál Körös-utca 11.

Telefon-szám: 558.

I g ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
részvénytArsasAg '
Nagyvárad, Bémer-tér 2.

Befizetett részvénytőke i.OGß.ßßß kor

. 3 [nW
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Szent László

Nagyvárad mellett.

»
í.

Í
Brwmiwmm»miwiíiwfflriwinwnnwinw^nw^n^re^rts^nwnrerr.w.iI 
f 
it 
i

A kénes hévviz források természetes 
forrósága 42°°, Kénes hőforrását már 
300 év óta használják bámulatos gyógy- 
hatással köszvény, csuz, csontbajok, 
női betegségek és hasonló fájdalmas 

betegségek ellen.

Mindenről kellőleg gondoskodva van!
■ n if,« m, *<■ '»arr—wima. ■. junuu.^- r. - -• .i»r'«cu«< ■• hwtmd» K.TAM-, :raun

í ■ H
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g 500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos 
£ park mellett. Villanyvilágítás az egé& telepen 
r és az összes szobákban. — Nagyszabású 

nyári uszoda 260C folyton befolyó forrás- 
. vízzel, uszástanitás, napfürdő, homokkura.

|> Fürdőisniertetőt küld: az Igazgatóság.
batyum íwj íjk: íjé&ííw ü&miUMi m

Szent-László-nyomda részvénytársaság Nagyvárad.

i
1

>
Elfogad takarékbetéteket köny­
vecskékre és folyószámlára és 
azt előnyösen kamatoztatja. Le­
számítol váltókat. Engedélyez 
előnyös feltételek mellett jelzá­
logkölcsönöket törlesztésekre. 

Előleget ad értékpapírokra.

I 
i 
i
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